

Отзыв

на автореферат диссертации Хабалова Тамерлана Хасанбиевича «Методы и инструментарий государственного регулирования развития АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Диссертационное исследование Хабалова Тамерлана Хасанбиевича отражает одну из актуальных тем, поскольку необходимость создания в России механизма государственного регулирования АПК, включающего в себя весь комплекс мер воздействия государства на систему экономических отношений, вытекает из места и роли этого сектора в рыночной экономике.

Агропромышленный комплекс занимает особенное положение, не позволяющее в полной мере и на равных участвовать в межотраслевой конкуренции. Низкодоходное сельское хозяйство, зависимое от природных факторов и имеющее ярко выраженный сезонный характер производства — более отсталая в технологическом плане отрасль по сравнению с промышленностью. Кроме этого сельское хозяйство является отраслью, медленнее, чем другие, адаптирующейся к меняющимся экономическим и технологическим условиям.

В диссертационном исследовании представлен ряд теоретических и практических рекомендаций по поддержке аграрного сектора, по совершенствованию госрегулирования АПК. Автором проведено исследование современного состояния и тенденций развития сельского хозяйства Кабардино-Балкарской республики, обоснована специфичность разработки инструментов инвестиционной деятельности, как основной формы господдержки агропромышленного комплекса региона. Большой интерес представляет анализ исполнения региональных целевых программ устойчивого развития АПК.

По мнению автора, главными инструментами реализации господдержки АПК должны стать республиканские целевые и ведомственные программы, которые позволяют найти стратегические ориентиры становления региона.

Работа отличается обоснованностью научных положений и выводов, проработкой проблем сельского развития.

Практическая значимость диссертационного исследования не вызывает сомнений. Разработанные автором рекомендации могут быть использованы

при формировании региональных программ поддержки и развития хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса региона.

Положительно оценивая результаты исследования, можно сделать некоторые замечания, не имеющие принципиального значения: недостаточно отражены изучение и использование зарубежного опыта государственного регулирования сельского хозяйства.

Автореферат диссертации выполнен на профессиональном уровне, отражающем умение автора проводить анализ, аргументировано излагать материал, делать выводы.

В целом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Хабалова Тамерлана Хасанбиевича соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Заведующий кафедрой
«Экономика и управление предприятием»
ФГБОУ ВПО «Астраханский государственный
технический университет»,
д.э.н., профессор



Р.А. Набиев



414056, г.Астрахань, ул.Татищева, 16; тел.

Приемная ректора: тел. (8512) 61-43-00

Общий отдел: тел. 61-42-60, факс 61-43-66; e-mail: post@astu.org